

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СЛАВНАЯ СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ!

Да здравствует
Ленинский комсомол
— верный помощник
и резерв Коммунистической партии.

Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

Год изд. 32-й
№ 130 (2687)
СУББОТА
29
ОКТАБРЯ
1966 г.
Цена 2 коп.

В СЧЕТ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

Большинство молодых животноводов Мысовской молочно-товарной фермы колхоза «Путь к коммунизму» с честью выполняет обязательства, взятые на первый год пятилетки. Передовые доярки уже за девять месяцев выполнили годовое плановое задание по надою молока. В целом по ферме за три минувших квартала получено от каждой фуражной коровы по 2597 литров молока, при годовом плане 2764 литра.

Подсчитав свои возможности, животноводы взяли новые повышенные обязательства — к 49-й годовщине Великого Октября перевыполнить годовой план и в честь 50-летия Советской власти до конца текущего года надоить в целом по ферме не менее 3050 килограммов молока от каждой коровы.

На ферму в достаточном количестве подвозятся корма, принимаются меры по улучшению ухода за животными. Коллектив фермы соревнуется с работниками Макаровской. Все работники взяли индивидуальные обязательства. Так, комсомолки Неля Перетолчина и Валя Выродова обязались надоить по 3100—3140 килограммов от каждой коровы, Владимир Перфильев — по 3200, Валя Романова — 3280 и Екатерина Алексеевна Романова — по 3450 килограммов молока.

Есть все основания надеяться, что свои повышенные обязательства работники Мысовской фермы выполнят с честью, а их почин поддержат — возьмут повышенные обязательства в честь 50-летия Октября доярки Макаровской и других ферм района.

Г. АНИСИМОВ,
председатель колхоза.

К СВЕДЕНИЮ КОММУНИСТОВ КОМБИНАТА

1 ноября 1966 года в 14 часов состоится I партийная конференция коммунистов Коршуновского горнообогатительного комбината с повесткой дня:

Отчет партийного комитета о проведенной работе.
Выборы нового состава партийного комитета.

МОЛОДОСТЬ РАЙОНА — ЮБИЛЕЮ РЕВОЛЮЦИИ

Юноши и девушки! Настойчиво овладейте знаниями, учитесь работать и жить по-коммунистически.

Сегодня — день рождения комсомола, праздник всей советской молодежи. И, как повелось в нашей стране и вошло в хорошую традицию, день этот стал днем смотра боевых сил молодежи.

Комсомольцам нашего района есть что рассказать о своих делах, планах на будущее. Прошло пять лет с тех пор, как одна из больших строек области — сооружение Коршуновского горнообогатительного комбината — была объявлена Всесоюзной ударной комсомольской. За это время построена и пущена в эксплуатацию первая очередь комбината и сейчас с неослабевающей молодой энергией строители завершают вторую очередь предприятия. Указом Президиума Верховного Совета СССР 19 комсомольцев и молодых кандидатов партии за самоотверженный труд на Всесоюзной ударной комсомольской стройке удостоены правительственных наград. Среди них известные в районе имена бригадира комсомольско-молодежной бригады слесарей-сантехников Жилстроя Виктора Барина, маляра СМУ Промстроя-2 комсора бригады Нины Павловой, начальника участка СМУ Промстроя-2 Владимира Киналя, отделочницы Жилстроя Анны Анисимовой, бригадира слесарей-монтажников управления механизации Владимира Бесчастных и другие.

Сейчас, когда вся наша страна готовится достойно встретить 50-летний юбилей Великого Октября, молодые строители также не стоят в стороне. В ответ на постановление ЦК ВЛКСМ объявить 29 октября — день рождения комсомола — стартом смотра-эстафеты трудовых подарков молодежи 50-летию Советской власти и комсомола по почину молодых строителей Красноярской ГЭС, комсомол Всесоюзной ударной стройки — Коршуновского ГОКа — выступил инициатором социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов. Победители его получают право заложить и открыть памятник первым комсомольцам-строителям комбината и города Железногорска. Лучшие комсомольско-молодежные бригады Коршуновстроя — В. Марковой, Н. Павлова,

В. Скворцова, И. Голука, смена Плотникова — одни из первых начинают эту почетную трудовую вахту.

По праву боевым таежным десантом может считаться новая стройка нашего района — сооружение железной дороги Хребтовая—Усть-Илимская, осуществляемое в основном молодежью. Совсем недавно она стала Всесоюзной ударной комсомольской, но ее коллектив уже доказал свою жизнеспособность и боеспособность. В тяжелых условиях сибирской зимы, бездорожья, оторванности от обжитых мест комсомольцы и молодежь второй ударной стройки района мужественно ведут наступление на тайгу. Накануне праздника комсомола районный комитет ВЛКСМ представил к награждению значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» семь строителей — активных комсомольцев и отличных производителей. Это — плотники СМП-158 В. Разыраев, В. Генфен, Н. Александров, отличившиеся на строительстве клуба в Игирме, который был объявлен штабом молодежной стройки ударным объектом. Это также плотник Е. Кравчишин, «дружбист» Н. Пушкар, помощник «дружбиста» Г. Буре, бригадир Н. Кузьменко из СМП-266.

Вместе со всем коллективом Коршуновского ГОКа успешно выполняют обязательства, принятые в честь 50-летия Великого Октября по освоению и наращиванию мощностей комбината, сотни юношей и девушек предприятия.

Свои трудовые подарки к 50-летию Октября готовит и сельская молодежь. Молодежный коллектив Мысовской молочно-товарной фермы в честь праздника комсомола принял новые повышенные социалистические обязательства.

Нет сомнения, что все комсомольцы, молодые рабочие, колхозники, специалисты активно последуют примеру передовых молодежных коллективов района — включатся в предъюбилейное соревнование.

Не отстают от старших и комсомольцы-школьники. Ко дню рождения комсомола они подготовили хороший подарок. Более ста человек пополнили ряды школьных комсомольских организаций, которые также начинают соревнование, посвященное 50-летию Октября.

С праздником вас, молодые илимчане!

Член ЦК комсомола



Николай Горбачев на трибуне слета строителей ударных комсомольских... в Братске.
Фото В. Удовиченко.

Нас встретил паренек в обычной рабочей телогрейке. Он стоял у вкопанных в землю столбиков.

— Клуб начинаем, — сказал он и сдвинул на макушку серенькую выцветшую кепку.

Короткая, но интересная биография у Николая Горбачева.

Мальчишкой приехал он строить трассу мужества Тайшет—Абакан. В восьми таежных десантах участвовал. В числе одиннадцати хлопцев совершил он первый поход в глубокую Саянскую тайгу за сто двадцать километров от Тайшета, где в последствии выросла станция Саранчет.

Нет, Николай не отсыпал земляное полотно и не укладывал

шпалы. Он создавал для строителей трассы нормальные условия для жизни и работы — строил дома, клубы, детсады, ясли, вокзалы.

Высшей наградой — орденом Ленина оценила Родина беззаветный труд комсомольца Горбачева.

Не успели отзвенеть фанфары в честь окончания строительства трассы мужества Тайшет—Абакан, как заговорили о новой дороге, о новом десанте, теперь уже в далекой илимской тайге.

Сейчас Горбачев возглавляет одну из лучших молодежных бригад на строительстве новой Игирмы. Горбачевы там, где труднее, где требуется полная отдача сил. Так

было, когда они строили новую школу. Ее возвели в небывало короткие сроки — за полтора месяца.

Клуб. На этот объект горбачевцы пришли не сразу. Строительство его не запланировано в нынешнем году. А как быть на молодежной стройке без клуба? И не без участия члена Центрального Комитета комсомола Николая Горбачева клуб разрешили строить.

Живет на земле обыкновенный парень. Он не совершал эффектных героических поступков, но он имел право сказать с высокой трибуны XV съезда комсомола:

— Мы готовы к любым десантам, и не только таежным.

П. ЛОСЕВ.

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКИХ

ДЕЛ

1957 ГОД

Октябрь. Состоялось первое комсомольское собрание строителей. Присутствовали все комсомолы — в составе девяти человек.

1958 ГОД

Апрель. Организованы несколько комсомольских воскресников на строительстве первого клуба «Рудник» в палаточном городке. В начале этого года комсомольская организация строителей возросла до 35 человек. В конце его комсомольцев на Коршунихе было уже 90.

Весной 1958 года были организованы первые комсомольско-молодежные бригады. В числе их бригада Николая Трифонова.

1959 ГОД

Февраль. В Коршунку приехали первые посланцы Иркутского комсомола.

1961 ГОД

Он знаменателен тем, что в этом году строительство Коршунковского ГОКа было объявлено Всесоюзной ударной стройкой.

1962 ГОД

Апрель. Подведены итоги соревнования комсомольско-мо-

УДАРНАЯ

лодежных бригад, посвященного XIV съезду комсомола. Победителями оказались бригады слесарей-монтажников ОГМ Романиюка и Лобанова.

Июль. На строительство приезжал по комсомольским путевкам отряд молодежи с Украины, Дона.

Ноябрь—декабрь. 250 демобилизованных воинов Советской Армии пополняют славные ряды коршунских строителей.

1963 ГОД

Октябрь. Состоялась IV строительная комсомольская конференция.

1964 ГОД

Март. Организовано соревнование комсомольско-молодежных коллективов за скорейший пуск комбината. Победителям предоставлялось почетное право поднять вымпел «Слава труду». Первое место завоевала бригада Геннадия Ленчевского.

1965 ГОД

Организовано социалистическое соревнование в честь XV съезда ВЛКСМ.

1966 ГОД

Май. Подведены итоги соревнования. Победителями были признаны бригада сантехников Жилстроя В. Барнинова и комсомольско-молодежная смена бетонного завода, руководимая Плотниковым.

Октябрь. Комсомол Коршуностроя выступил инициатором соревнования комсомольско-молодежных коллективов в честь 50-летия Октября и комсомола.

И РУКИ У НАС ИЗ ЖЕЛЕЗА, РЕВЯТА,



Две комсомолки, две подружки. Вместе бегали с книжками в школу, катались на лыжах. Окончив восьмилетку, вместе пошли работать на молочно-товарную ферму колхоза им. XX партсъезда.

Галя Бубнова заменила мать Капитолину Николаевну, Люба Жданова — доярку Валентину Михайловну Ведерникову, много лет проработавших в животноводстве.

Молодые доярки неплохо освоились на ферме, сдружились с коллективом, стремятся не отстать от старших подруг. Галя даже опередила их по надою молока, заняла первое место в соревновании. Настойчивая старательная девушка довела надой за месяц на корову до 287 килограммов.

Обе девушки решили посвятить себя сельскому хозяйству, поступить в сельскохозяйственный техникум.

НА СНИМКЕ: Л. Жданова (слева), Г. Бубнова. Фото В. Куклина.



Надо жить КАК ОНИ

Очень мало, но ярко и прекрасно прожила жизнь комсомолка Пана Прокопьева. Простая девушка из илимского села, она очень любила жизнь и со школьных лет активно вторгалась в нее, отдавая сполна себя общему делу, служению людям, стремилась к лучшему, светлому, боролась с равнодушием и косностью, со всем тем, что мешает нам на пути к светлому завтра.

Став летчицей, Пана сама готовила кадры для советской авиации, и как всегда, находилась там, где труднее, но нужнее, где так необходимы были ее молодой задор и неиссякаемая энергия, полученные знания и опыт.

Когда над страной нависла смертельная опасность, Пана, не задумываясь, ушла на фронт, бесстрашно летала на маленьком ПО-2 бомбить вражеские коммуникации и базы.

Она погибла при выполнении очередного задания 9 апреля 1944 года, сгорев дотла вместе с любимой подружкой Героиней Советско-

го Союза москвичкой Женей Рудневой в своем самолете.

Очерк о славной землячке был опубликован в № 76 нашей газеты от 25 июня 1966 года. Сейчас мы предоставляем вниманию читателей дневник летчицы. Эту небольшую коленкорую тетрадь Пана возила повсюду с собой. Читываясь на досуге, она знала, что жила правильно как комсомолка и как советский человек.

После гибели девушки фронтовые друзья вместе с ее вещами и документами переслали ее родным и дневник, которому героиня доверяла все самое сокровенное и важное. Несмотря на тридцатилетнюю давность, он не утратил своей свежести и чудесного звучания. Славные дела комсомольские, мысли девушки, ее желания — все в нем живо. С волнением перелистываешь ветхие, пожелтевшие от времени странички, и кажется, сама Пана, ожив из пепла, задумчиво делится с нами мыслями сквозь десятилетия...

Ниже публикуем отрывок из дневника.

1 сентября 1936 года.

Вот и опять началась учеба. Мне восемнадцатый год. 8-й класс... Он впервые в нашей школе, а потому нет учителей, нет учебников. Дела в общем неважные...

После занятий был митинг, на котором выступал с докладом Фома Иннокентьевич Слободчиков, секретарь РК ВЛКСМ. Сегодня мне, комсоргу, предстоит задача: организовать учащихся на демонстрацию в честь нового учебного года. Мне помог учитель Денис Иванович. Провели хорошо. Толь-

ко факелы получились не совсем удачными. И на постановку в клуб опоздали...

3 сентября 1936 года.

В школе все идет по-старому. Мне нужно обязательно провести комсомольское собрание, выбрать вожатых, а то у нас работа не движется...

Была в райкоме, просила, чтобы кто-нибудь пришел.

6 сентября 1936 года.

Вчера... расплакалась в школе. Очень уж мне обидно, что нет ря-

дом Фанни. Никто мне ее не заменит из девчонок...

Ходили по ягоды, но неудачно: мало набрали...

8 сентября 1936 года.

Провели комсомольское собрание. Обсуждали очень серьезные вопросы. Выбрали вожатых. Работы в школе дополна, только успевай. Главная задача — лучше наладить учебу, работу с пионерами, культотдых. Нелегко это, но мы должны все силы приложить, чтобы осуществить вышесказанное.

Сегодня дежурила по коридору. Очень холодно. Ганька сказал большую глупость. И это вожатый, комсомолец! Придется поработать с ним...

18 сентября 1936 года.

Была ученическая конференция, избрали в президиум. Выступила, говорила, что нет учебников и др. После с Мусей написали в райгазету заметку. Прихожу домой, а на этажерке два письма: от Фанни и Миши Васильева. Нетерпеливо разрываю. Фанна сообщила кучу интересных новостей. Опять о Ганьке... Работать нам с ним придется крепко. Как мне хочется к Фанне!

Да, Васильев написал... спрашивает о моей учебе, дисциплине и вообще хочет как-будто узнать всю меня насквозь.

Учиться трудновато: нет учебников. А тут работы общественной и в семье — гора, если не больше. Приехали новые учителя. Нужно как-то лучше учиться, а то неудобно.

20 сентября 1936 года.

Сегодня выходной. Наши ушли по ягоды, а я занималась. Скудно. Написала письма. Потом доч-

тала «Как закалялась сталь». Вот был человек, понимаю! Да, не каждый из нас способен так мужественно перенести такие лишения.

28 сентября 1936 года.

Быстро прошла неделя. Провели пионерские сборы, очень весело пели песни. Проводить пришлось мне. И когда райком бросит эту волокиту — даст пионерского вожатого, а то мне очень трудно работать за двоих!

Получили контрольную по алгебре: в классе ни одной оценки «хорошо», много — «плохо». Надо серьезнее браться. Приболела, но пошла на физкультуру, и... чуть не упала с турника, если бы не девочки.

Сегодня засыпали песком площадку у школы. Работали очень весело. Адам Иванович сказал, что за хорошую работу я могу раньше других пойти домой. Смешно: разве могут плохо работать комсомолы?

Потом украшали класс: я, Адам Иванович и Муся, которая все время кокетничала. По-моему, это лишнее. Вечером были в кино. Картина «Ледолом». Хорошая.

30 сентября 1936 года.

Я чувствую, что учусь не так, как бы следовало. Всею беда — книги. Слишком много читаю. И... мое настроение. Кажется, чего-то не хватает мне, чего-то выжидаю. Надо перестроиться, покрепче взять себя в руки, лучше заниматься, ведь с меня комсомолы должны брать пример. Получила письмо от Нади, просит фотокарточку. А здесь нет фотографов да к тому же я похудела...



Наша организация совсем недавно насчитывала 72 человека, — рассказывает комсорг железнодорожной школы № 102 ст. Загоямая Наташа Шпилева. — Накануне дня рождения комсомола она пополнилась 51 школьником, принятым в комсомол, то есть увеличилась почти вдвое.

Теперь у нас больше возможностей развернуть работу. Например, скоро мы организуем школьные радиопередачи, улучшим самодеятельность. Любят наши комсомолы и походы в лес, в кино.

НА СНИМКЕ: члены школьного комитета комсомола. Слева направо: Вера Березовская, Наташа Шпилева, Витя Алексеев.

Фото М. Гейкина.

ИЗ СТАЛИ КРЕПЧАЙШЕЙ СЕРДЦА*



Ему еще нет восемнадцати. Окончив девять классов Железнодорожной средней школы, Сергей сказал матери:

— Работать пойду, мама. Сказано это было таким тоном, что мать только вздохнула и, помолчав, будто нечаянно уронила. — Учиться тебе надо бы... дальше.

— Это непременно, мама. В вечернюю школу ходить буду. Так в июне нынешнего года в депо железнодорожного цеха появился еще один ученик слесаря по ремонту электровозов.

Опытный слесарь по ремонту электрического оборудования локомотивов Степан Богачев долго приглядывался к парню, а потом сказал:

ВСЕ ПО СИЛАМ

— Иди ко мне в ученики... Сергей пошел... Шаг за шагом вместе с учителем Сергей постигал устройство узлов и механизмов локомотивов. Сматрел, как замершие сложнейшие агрегаты электровоза вновь оживали под опытной рукой учителя. О чем не успевал рассказать Богачев, охотно и подробно рассказывали вечерами книги.

И вот учитель, придумав повод, ушел куда-то, впервые доверив ученику ремонт одного из механизмов. Сергей сначала растерялся, потом ритм работы успокоил парня, и когда появился учитель, он продолжал хладнокровно работать.

Три месяца напряженного труда, непрестанной учебы — и Сергей Сушков отвечает на многочисленные вопросы квалификационной комиссии. Он получил тре-

тий разряд, это удается не сразу и не каждому.

Сергей никогда не забудет первого локомотива, вышедшего из депо, в ремонте которого участвовал и он. Долго тогда провожал он взглядом голубой локомотив. Вернулся в депо, только когда электровоз скрылся за поворотом. Может быть именно тогда зародилась мечта самому сесть за пульт управления могучей машины.

Но для этого надо учиться. И Сергей пошел в школу рабочей молодежи. В десятый класс. Конечно, нелегко работать и учиться. Особенно, когда еще хочется побить вечером со сверстниками, погонять футбол...

Мечта оказалась сильнее. Сергей составил график рабочего дня и неукоснительно его выполняет. С недавних пор у Сергея прибавилось еще заботы. Как-то в разговоре с секретарем комсомольской организации цеха Геннадием Шкрадюком он узнал, что начальным классам средней школы нужен вожатый-производственный и, подумав, сказал:

— Я пойду... Опыт у меня есть. Работал не так давно с первокурсниками.

Шкрадюк пытался убедить Сергея, что ему и так нелегко, но в конце концов дал согласие. На днях Сергей пойдет знакомиться со своими маленькими друзьями. И комсомольцы депо могут быть уверены, что он оправдает их доверие, справится с этим почетным поручением. Ведь его учитель Степан Богачев помогает Сергею не только «лечить» локомотивы, но и распознавать характеры людей, отдавать свои знания другим.

Целеустремленность и настойчивость — главные качества комсомольца, — так считает Сергей. Не зря его любимый герой — бессмертный Павка Корчагин.

И. СЕГЕДА.

На снимке: Сергей Сушков. Фото В. Перфильева.

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКИХ

ДЕЛ

1965 ГОД

13 октября. Первая партия молодых рабочих СМП-158, возглавляемая комсомольцем механиком Ф. Хайрисламовым, прибыла на станцию Хребтовая.

26 ноября. Состоялось первое общее собрание коллектива СМП-158.

28 декабря. В сторону будущей станции Игирма с Хребтовой ушел санный поезд СМП-266.

1966 ГОД

1 января. Подведены первые итоги работы строительно-монтажного поезда. Проложены тупики, на которые установлены сто двухосных вагончиков. Раскинуты восемь палаток. Построены два щитовых дома. Около трехсот молодых строителей прописалось на новом месте.

4 января. На берег таежной реки Игирма пришли первые пять тракторов с вагончиками.

10 января. Началась вырубка тайги. Возглавили ее старший прораб СМП-289 коммунист П. Сахно и мастер комсомолец В. Пальченко.

27 января. В Нижнеилимском райкоме партии состоя-

II УДАРНАЯ

лось совещание руководителей СМП, мехколонн Ангарстроя, леспромхозов. Перед собравшимися выступил главный инженер Ангарстроя М. А. Зайцев, который выразил желание всего коллектива ходатайствовать перед ЦК ВЛКСМ о присвоении строительству звания ударной комсомольской стройки.

1 марта. Началась отсыпка автодороги на третьем километре. Первую машину с грунтом вел шофер мехколонны № 12 Саша Миронов.

10 марта. Комсомольско-молодежная бригада И. Голубева из СМП-266 приступила к рубке просеки со стороны Игирмы на Баларихту.

17 мая. В эфир летит радиogramма:

Москва. Дворец съездов. XV съезд комсомола. Н. Горбачеву. «Сдали в эксплуатацию амбулаторию, магазин, три дома, здание штаба стройки, шесть километров просеки. Готовим десанты на Баларихту, Рудногорск. Остро ощущаем нехватку 10 тягачей, двух радиоузлов, четырех домов и...»

Игирма, комитет комсомола СМП-266.

4 октября. Состоялось очередное заседание Нижнеилимского райкома комсомола. На нем руководитель бригады, ответственный за отдел рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ Г. Хоружевский рассказал об итогах проверки работы комсомольской организации на строительстве дороги.

СПАСИБО ВАМ, РЕБЯТА

Коллективы Илимского лесничества и Шестаковского лесхоза благодарят комсомольцев и пионеров Илимской средней школы за активное участие в посеве семян сосны весной 1966 года в урочище Винокурный, квартал 382.

Результаты осенней инвентаризации лесных культур на участке, где учащимися был произведен посев на площади 22,6 гек-

тара, показали стопроцентные всходы. Особенно хорошо работали на посеве школьники: И. Дроздова, В. Чупров, В. Чеканов, В. Перфильев, Г. Перфильева, З. Козлова, В. Толмачев, Т. Винокурова. Большое спасибо вам, ребята, за помощь!

А. КУБЫШКИНА,
лесничий Илимского лесничества.

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

ПЕРВЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ИЛИМА

В декабре 1919 года Сибирь была освобождена от белогвардейского правительства Колчака — ставленника Америки, Англии, Франции и Японии. Сибиряки влились в общий поток активной политической жизни страны. Лучшие люди Илима пошли в партию большевиков, а мы, молодежь, жаждали организованной активной работы.

В июне 1920 года в Нижнеилимск приезжает из Иркутска представитель из губкома комсомола (фамилия его я не помню). В нашем селе было организовано собрание молодежи. Надо сказать, что на нашем первом форуме было мало молодежи из окрестных деревень. Как я помню, из Коробейниковой было двое: Иннокентий Кузьмин и Николай Погодаев; из д. Большой — Семен Шестаков, Григорий Ступин; из Игнатьевой — Анна Черных, Георгий

Куклин; из Оглоблиной — Василий Оглоблин; из Зыряновой — Александр Янгель; из Нижнеилимска — Петр Слесуратин, Наталья Огородникова, Михаил Петролович, Иван Скаретнев, Наталья Зорина, Иван Янгель, Григорий Романов. На этом собрании было положено начало комсомольской организации в Нижнеилимской волости.

Первым секретарем комсомольской ячейки села Нижнеилимска был избран Петр Слесуратин. Организация объединяла по существу всех комсомольцев нашего района: от деревни Коробейниковой до Романовой.

Задача, поставленная перед Илимским комсомолом в первый период, была такова — изучение политики Советской власти в городе и деревне. Политические занятия проводил с нами пропагандист, прибывший из Иркутска. Один раз в неделю все аккуратно

приходили на занятия, хотя некоторые члены РКСМ жили за десятками километров.

Практически наша задача заключалась в восстановлении сельского хозяйства. И растущая комсомольская организация под руководством коммунистов района стала создавать сельскохозяйственные кружки по деревням, оказывать помощь партизанским семьям и беднякам в уборке урожая и т. д.

В августе 1920 года партия бросила клич: «Все на разгром Врангеля!» Наша комсомольская организация горячо откликнулась на него, и группа комсомольцев в составе шести человек поехала добровольцами на врангельский фронт. Двое из них не вернулись. Это Сема Шестаков и Коля Погодаев.

С августа 1920 года ряды илимского комсомола быстро росли, и к 1923 году во всех деревнях и

селах были свои комсомольские ячейки.

Комсомол развернул большую культурно-просветительную работу. Почти в каждом населенном пункте работала изба-читальня, клубы, в которых регулярно проводились занятия политкружков, агрокружков, ставились спектакли.

Комсомольские организации проводили на местах большую работу по ликвидации неграмотности населения.

Много лет минуло с тех бурных незабываемых времен. Комсомольцы 20-х годов с волнением вспоминают славные дела, во имя чего отдали они в первые годы Советской власти свою молодость, жар своих сердец, свои силы, способности.

И. СТУПИН,

учитель-пенсионер, комсомолец 20-х годов. с. Нижнеилимск

* Строки взяты из песни «Первая железнодорожница», написанной А. Белостоцким на слова П. Вандакурова. Песня была опубликована в газете «Илимский партизан» в июне 1959 года.

СТИХИ МОЛОДЫХ ИЛИМЧАН

Л. ИВЕНДУ,

строитель дороги
Хребтовая—Усть-Илимская.

ЛЮБОВЬ

Хочешь, душу твою растревожу,
Хочешь, силу твою умножу,
Хоть куда позову за собой.
Хочешь, будет весь мир дороже,
Хочешь будет жизнь — непокой.
Только надо в меня поверить,
Распахнуть в мое сердце двери
И понять мою глубину.
Ты один без меня, наверно,
Тонешь, таешь, идешь ко дну.
Но учти: я приду наградой,
Но учти: я приду преградой
Ко всему, что не ждет меня.
Слишком сильно поверить надо,
Чтоб вдохнуть моего огня.
Я открылась. Я есть. Вдвойне.
Я слежу за глазами твоими.
Я найду. Ведь недаром мне
Люди дали такое имя.

ОСЕНЬ

Умчалось ланью розовое лето,
Умчалось необузданное вдаль.
И осень по-цыгански разодета
Раскинула серебряную шаль.
И вдруг незримо грусть меня взласкает,
Когда из сини стаи журавлей

Прощальный крик, как золото, роняют
И вдаль плывут от вспаханных полей.
А я грущу, что мало дал я людям,
Что мало шел сквозь бури и тайгу...
Так пусть же люди строго не осудят:
Быть может, я пропеть еще смогу...

В. ЯЩЕНКО,

рабочий Илимского
химлесхоза.

ЛИРИЧЕСКОЕ

Я стою у берега
Голубой реки.
Как лебязьи
перышки,
Облака легки.

Все бы обнял, кажется,
И поля, и сад.
И схватил бы за руку
Синий перекал.

Небо ясноглазое
Взором я ловлю
И кладу за пазуху
Алую зарю!

Всю красу природы
Через мглу, туман
Пронесу и бережно
Людам передам.

Пусть сияет, светится
Счастье здесь и там.
Пусть улыбка месяца
Передастся вам!



ПАМЯТИ Орджоникидзе

МОСКВА. 27 октября в Кремлевском театре состоялось собрание, посвященное 80-летию со дня рождения Г. К. Орджоникидзе. С докладом выступил член ЦК КПСС, министр транспортного строительства Е. Ф. Кожевников.

(ТАСС)

ЭТАЖИ НАД АМУРОМ

Городом новых домов в ближайшие годы станет Благовещенск. Он преимущественно будет застраиваться пятиэтажными домами и высотными зданиями. К концу 1970 года жилой фонд превысит здесь миллион квадратных метров.

В Благовещенске появится еще один индустриальный район. В нем разместятся вновь создаваемые предприятия — хлопчатобумажный комбинат, фабрика головных уборов и другие.

(ТАСС)

КОПЕЙКИ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В МИЛЛИОНЫ

Маляры, штукатуры, рабочие других отделочных профессий Омска, Томска, Кемерово и Красноярска получили от своих новосибирских коллег набор инструментов. В каждом наборе — штукатурная терка, малярный шпатель, молоток для плиточных работ. Специалисты высоко оценили подарок — эти инструменты сделаны из капрона и служат в десять раз дольше обычных.

(ТАСС)

«САДКО» УХОДИТ НА ГЛУБИНУ

«Садко» — это подводный дом-капсула, который установили недавно советские ученые в Черном море на глубине 25 метров. Этот интереснейший эксперимент, который длился около месяца, показал: подводные дома такого типа будут незаменимы при изучении прибрежной части морского дна. В будущем году подводные исследователи предполагают поставить «Садко» на глубине 50 метров.

(«Комсомольская правда»).

Хотя письмо

не опубликовано

РАСЧЕТ БУДЕТ ПРОИЗВЕДЕН

Летом мы вылетали тушить пожары, а оплата за это нам до сих пор не произведена...

Л. ВАСИЛЬЕВ,
А. ПОЛЯКОВ,
В. ШИШКОВ,
И. ГОРСКИХ.

Действительно, этим рабочим Шестаковского леспромхоза за последний вылет на вертолете на тушение лесных пожаров с 31 июля по 5 августа зарплата начислена, но до сих пор не оплачена. Связано это с тем, что на тушение пожаров деньги не планируются, а за пожароопасный период 1966 года с расчетного счета лесхоза израсходовано средств на сумму 15 тысяч рублей. Они должны восстанавливаться на наш счет вышестоящей организацией. Данная сумма на наш счет Иркутским управлением лесного хозяйства, несмотря на наши неоднократные запросы, не восстановлена. Поступающие незначительные суммы уходят на оплату работ, связанных с выполнением производственного плана и заработную плату штатным работникам лесхоза.

Всего по лесхозу не рассчитаны за лесные пожары 120 рабочих. Расчет будет произведен после того, как областное управление восстановит нам 15 тысяч рублей.

А. ДЕНЬГИН,
директор Шестаковского лесхоза.
П. ЗАРЕЦКИЙ,
главный бухгалтер.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



На Всесоюзном кинофестивале 1966 года в Киеве фильм удостоен Первой премии по разделу современной тематики.

Не каждый день четыре Локиса собираются вместе. Но когда братья оказываются под одной крышей, тесно становится в доме. Они, словно лесные великаны, росли, плечистые.

Горестное событие собрало их вместе — смерть. Печальная весть застала Бронюса в госпитале, Миколаса — на уроке, Донатоса — далеко от дома, на стройке.

Младший, Ионас, был в селе и первый узнал о том, что бандиты зверски убили его отца — председателя. Ярость охватила братьев Локисов. Они найдут убийцу отца! Они покончат с бандой «Домового», чье имя наводит панический ужас на крестьян.

Так четверо остались в родном селе.

Родное село... Низкие до-

мики. За селом пруд, тихая старая мельница. Знакомые лица соседей-односельчан. Сегодня они смотрят тревожно, исподлобья. Да, нелегко найти среди них кого-нибудь кто бы мог стать новым председателем, кто бы согласился занять место старого Локиса. «Лучше смотреть кобыле в хвост, чем в лицо ангелам», — угрюмо ворчал старый Марцинкус, а Поцюс, еще не-

давно считавшийся добрым помощником Локиса, просто категорически отказался. Никто не хотел умирать. Никто. Сына немого сапожника — Вайткуса — братья застали с отеком от пьянства, заросшим щетиной лицом. Глаза этого недавно амнистированного парня смотрели на Локисов испуганно, недоверчиво.

— Где ты работаешь? — спрашивал Бронюс Локис.

— Где попало... На мельнице... при дороге. Какая здесь работа? А в город не пускают, — пояснил Вайткус.

— Дадим тебе работу! — неожиданно громко заявил Локис.

— Спасибо, — усмехнулся Вайткус, — премного благодарен.

— Будешь председателем Аплинковского совета!

Каким ни парадоксальным казалось решение, но в селе появился новый, живой председатель.

Тем временем банда продолжала терроризировать деревню.

...Много пролито крови. Может быть тем, кто не видел этого своими глазами, покажется, что люди не знали ей цену. Нет, знали. Они платили кровью за будущий покой и счастье.

Редактор
И. Г. САМОДУРОВ.

Телефоны редакции: редактора — 6-92; ответственного секретаря — 4-98; отделов — 2-92; зав. типографией и бухгалтерии 7-97.

Железногорская типография Иркутского областного управления по печати. Тираж 3516. Заказ 1410.